



# 泉州冲刺明年一季度“开门红”

## 泉州出台工业经济、纺织鞋服、建材家居、食品饮料等抢订单、早开工系列措施，统筹做好明年经济工作

记者获悉,日前,泉州市政府办印发《“抢订单、早开工、开门红”系列措施的通知》(简称《通知》),梳理了工业经济10条措施、纺织鞋服4条措施、建材家居9条措施、食品饮料4条措施等四大方面内容,以统筹做好泉州市明年经济工作,立足抓早抓实、边谋划边落实,确保明年一季度“早开工、开门红”。

海都记者 董加固

### 员工留泉过年 给予一次性用工奖补

在工业经济10条措施中,《通知》明确,深入实施海外抢单专项行动,调整优化2023年开拓国际市场措施,加大组团包机力度,全方位服务保障企业海外大走访。市县一季度(2023年,下同)力争组织开展海外抢单活动19场以上,170家以上企业230人次以上赴海外参展走访。

《通知》鼓励企业开满机,对符合国家产业政策、一季度工业总产值同比实现一定增长的规模以上制造业企业,按企业工业总产值同比增量部分给予奖励;鼓励企业员工留

泉过年,对为企业引进劳动力的各类社会机构和个人,给予一次性用工奖补。同时,开展春节系列促销活动,举办“礼遇泉州优品年货节”活动。组织亚马逊、阿里、速卖通、LAZADA等平台走进泉州工厂现场,将于一季度开展5场供需选品活动。

《通知》提出,一季度开展产能对接活动10场以上。引导规上企业全部入驻省工业企业供需对接平台,一季度建成“泉州馆”和“德化陶瓷特色馆”。鼓励企业自办展会、订货会,按办会

(展)成效给予补助。促进春节招商,力争一季度全市新对接民企业类项目不少于30个,计划总投资不少于150亿元。

《通知》指出,一季度力争组织重点工业投资项目500项以上,工业投资增长5%以上。深化工业园区标准化建设专项行动,一季度力争实现投资10亿元。鼓励本地企业就地增资扩产,同等享受招商引资待遇,力争一季度实施增资扩产项目300项以上,技改投资增长5%以上。

### 全面启动“国潮泉州”职业装专项行动

在纺织鞋服4条措施中,《通知》明确,确保印染行业春节前后供应链平稳。策划2023年2—3月美国拉斯维加斯国际服装、服饰、面料及鞋类博览会,俄罗斯轻工纺织及设备博览会,巴西国际皮革、机械设备及鞋类博览会,泉州优品泰

国、迪拜专场展销活动等。全面启动“国潮泉州”职业装专项行动。持续开展制服工装采买竞赛,举办制服工装采买专场对接活动和校服专场活动。

在食品饮料4条措施中,《通知》提到,鼓励企业抢抓预制菜春节消费

市场,开通“礼遇泉州”平台预制菜专区,举办预制菜线下对接会和云上购物节、食品年货节,开展“最闽南”预制菜名企评选。2023年2月底举办产能对接活动,引导食品企业利用闲置产能,开展贴牌生产、委托加工服务,实现“共享工厂”。

### 开展100场建材下乡推广活动

在建材家居9条措施方面,《通知》支持陶瓷、水暖、石材等行业企业积极参与市域外工程招标项目。2022年12月—2023年2月期间,集中举办第二十二届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周、第六届中国(南

安)泛家居主题活动周、首届中国(南安)国际厨卫展览会、第十九届中国(南安)水暖泵阀暨消防器材交易会,积极策划中国(晋江)国际家装建材博览会等。

此外,结合中国(南安)水头国际石博会,举

办全国绿色建材下乡(福建站)启动仪式,开展绿色建材产品专区展示和供需对接活动。依托南安泛家居线上多功能平台“饰家小站”,通过线上线下联动、优惠促销等形式,开展百场建材下乡推广活动。

2023年到2025年

## 泉州将新增18.18万个中小学学位

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,记者从泉州市教育局获悉,泉州将结合“项目攻坚”“抓城建提品质”等专项行动,按年度计划推动落地开工一批项目、建成投用一批项目,弥补学位不足的问题。2023—2025年,全市计划新增中小学建设项目162个、预计可新增学位18.18万个(小学87个项目、10.42万个,初中45个项目、4.36万个,高中30个项目、3.4万个)。

根据摸底,2023年秋季,泉州全市小学迎来“二孩”入学高峰,预测全市公

办小学一年级学位缺口主要集中在中心市区和部分城区学校;同时2023—2025年初中一年级新生呈逐年增加趋势。

面对中心市区局部学位结构性紧缺的问题,重点完善新区学校建设布局和“名优校+”布局。中心市区共梳理策划了“十四五”期间98个学校项目(含扩建),全部竣工投用后可新增学位13.62万个(其中幼儿园0.8万个、小学6.55万个、中学6.27万个),已制定分年度建设计划。学校建成移交后,综

合考虑片区带动和优质教育资源扩面,通过“名优校+”教育发展共同体模式,先行布局规划新增“名优校+”项目12个,扩大优质教育资源覆盖面,带动片区能级提升,加快新区人口集聚,同时缓解中心市区局部学位供需矛盾。

小学方面,一手抓义务教育管理标准化学校建设,在现在65.8%(830所)的基础上,至2025年再新增180所,提升至80%以上;一手抓乡村小学温馨校园建设,2022年底前建成200所,通过3年再建成430所。

初中方面,抓市“新优校”培育:从173所公办独立初中校中遴选45所作为培育建设校,通过3年培育,至2025年确认30所“新优校”。

高中方面,一手抓优质高中培育,在培育建设一批省示范性高中的基础上,新增创建一批省一级达标高中;一手抓县域高中提升行动,针对硬件不足、师资和优质生源流失等问题,从财政投入、项目建设、规范招生、教师薪酬和流动等方面入手,提升县域高中办学质量。

## “天地图·泉州”微信小程序上线

海都讯(记者 董加固) 记者从泉州市自然资源和规划局获悉,近日,“天地图·泉州”微信小程序正式上线投入运行,这是全省第一个上线微信小程序的地理信息公共服务平台。

记者打开微信试了一下,“天地图·泉州”微信小程序包含地图浏览、搜索定位和时空影像三大功能模块。

地图浏览功能涵盖国家、省级和市级数据源以及地方专题,用户可以点击屏幕右上角的“图层”,根据需求灵活选择合适的数据源进行地图浏览。其中,地方专题中已上线的风貌建筑专题,可以浏览泉州1300多个历史建筑

风貌,包括建筑简介、历史事件和图片等信息。记者随机点击泉州“朝天门”,可以清楚地了解到朝天门的基本信息(经纬度、建筑年代等)、保护范围信息、建筑简介、内景外观图等。搜索定位功能汇聚了地名数据和楼门牌数据,用户通过搜索地名地址或楼门牌,可以快速定位到指定地点。时空影像功能中,用户可以直观看到同一地点不同时期的地貌变化,见证10多年来泉州城市发展的变迁历程。

记者了解到,“天地图·泉州”微信小程序是泉州市地理信息公共服务平台的延伸,是地理信息数据在移动端的展示平台。

## 石狮成立“丝路电商”知识产权发展工作站

海都讯(记者 陈晓婷 通讯员 蔡芳艺) 12月13日上午,石狮法院“丝路电商”知识产权发展工作站正式揭牌成立。

接下来,石狮法院将以工作站为辐射中心,选址石狮市各大电子商务园区,“点对点”设置品牌发展指导工作站,探索“法院+园区”联动机制,为电商企业提供商标注册、权利保护、涉诉风险排查等

多方面指导,助力壮大石狮电商商标族群。此外,工作站还将结合石狮市“服装名城”定位,把版权保护与纺织服装创新发展深度融合。

据了解,2022年5月获批管辖权至今,石狮法院共审结知识产权民事纠纷案件765件,服判息诉率99%,法官人均结案数高达383件,月均结案数始终位居全市前列。

### 相关新闻

## 洛江区实验幼儿园 预计2024年投用

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈伟强) 12月13日,记者来到泉州市洛江区实验幼儿园项目建设现场,一排排管桩整齐排列在地上,随着一次次声响,15米长的管桩打入地下,旁边技术人员目不转睛,确保记录数据不出现一丝偏差。

“项目计划2023年年底竣工,目前正在进行桩基施工,我们将抢抓施工黄金期,增加人手、机械力量投

入,以加快项目建设进度。”现场施工负责人郭伟鸿告诉记者,该项目按福建省示范性幼儿园标准进行规划建设,总投资4947.45万元,用地面积5367平方米,总建筑面积9517.35平方米,规划15个教学班,可容纳学生450人,拟建设教学综合楼及附属配套设施等,预计2024年投入使用。

记者了解到,洛江区大力推进公办幼儿园的建设



洛江区实验幼儿园效果图

力度,今年以来创建市级示范园1所、区级示范园1所,完成民办园等级评估1所、普惠性幼儿园认定1所;落实普惠性幼儿园生均公用

经费补助159.68万元。截至目前,全区共有普惠性幼儿园29所,在园幼儿达4172人,全区普惠性覆盖率达90.49%以上。